

# «Выборгский замок» - краеведческая крепость средневековья



Подготовил Охремчук Михаил 7а,  
куратор Загря Лариса Николаевна  
Таклай Кирилл куратор Потапова  
Людмила Анатольевна  
ГБОУ Центр образования №633  
Калининского района Санкт-  
Петербурга

Выборгский замок был основан в 1293 году, расположен на Замокском острове в северо-западной части Карельского перешейка, на берегу Финского залива

# Замковый остров



древнейшее укрепление XIII века, единственный в России полностью сохранившийся памятник западноевропейского средневекового военного зодчества. располагается в *Крепостном проливе* шириной около 25 метров, а расстояние между Замковым островом и островом Твердыш — около 100 метров. Оба острова соединяются с материковой частью посредством Крепостного моста, длина Замкового острова — 170 метров, ширина — 122 м

# Стратегическое значение



Идеальное место для постройки оборонительного сооружения - скальное плато и низменность : удобно для размещения как крепости, так построек хозяйственного типа. Первые поселения, найденные археологами на островной территории, датируются XI веком

Наречена в честь норвежского короля Олава Святого. Считалась самым высоким донжоном Скандинавии.

Толщина крепостных стен составляла 1,5 – 2 метра, башни – 4 м. Сверху навесная деревянная галерея, боевой ход. Выборгский замок являлся форпостом распространения шведского влияния на земли Карельского перешейка, оставаясь неприступным вплоть до 1710 года

## Русские ПОЛКОВОДЦЫ



С Выборгской крепостью связаны имена двух великих русских полководцев – А. В. Суворова и М. И. Кутузова. Суворов трижды бывал здесь, квартировал в доме №8 по Крепостной ул. Занимался ремонтом старых и строительством новых укреплений. Кутузов в 1795–1796 годах командовал сухопутными войсками, флотом и крепостями Выборгской губернии.

## Последние десятилетия



После двух сильных пожаров в 1834 и 1856 годах, большая часть сооружений была разрушена. В здании казарм размещалась тюрьма, где содержались в заточении декабристы П. А. Муханов, И. А. Анненков, М. Ф. Митьков и М. С. Лунин.

В 1970-м году здесь открылись первые экспозиции Выборгского краеведческого музея. С 2000 года он носит наименование Государственный музей «Выборгский замок». В последние годы в городе и на территории замка ведутся археологические раскопки.